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單選題，1-10題，每題3分，11~45題每題2分，共45題，總分100分
(   )1.臺灣茶商為了提高自有茶園的茶葉產量，以供應國內日益成長的罐裝茶及手搖茶市場需求，且能與由越南、斯里蘭卡
      等產區進口的低價茶葉競爭，因而導入滴灌技術，精準計算用水及肥料使用量。此外，也利用農業機具栽種茶苗，並
      以無人機巡視，噴藥及採收時間則以網路平臺管理。上述各項措施最主要可達到下列何種成效?(A)降低勞力成本 (B)轉
      型休閒茶園(C)提高茶葉單價 (D)增加出口比例
(   )2.在COVID-19疫情期間，社會上開始出現網購蔬菜箱的風潮。在地小農將自身生產的多樣蔬果放入蔬菜箱透過宅配到
      消費者手上，帶來更多的利潤。然而此情況卻可能阻礙下列哪種農業發展現象？
      (A)精緻農業  (B)集約農業	(C)商業性農業	(D)農業專業化
(   )3.近年來，在政府「新南向政策」的推動下，來台灣的東南亞旅客有顯著增加的趨勢，丙

      妤瑄想把握此機會到桃園夜市擺攤。以下菜色：魚丸湯、豬血糕、打拋豬肉飯及調酒
[image: https://img.huxiucdn.com/article/content/202105/28/172708205658.jpg?imageView2/2/w/1000/format/jpg/interlace/1/q/85]      飲料是她預計推出的菜單，請問圖1中哪一個國家的旅客是她主要的客源？
      (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁甲
圖2

(   )4.圖2為中國某種農作物的分布圖，其生長環境分布極為
      不均，請根據分布位置判斷，該圖最可能是哪一種農作
      物的分布圖？(A)水稻 (B)棉花 (C)茶葉 (D)甘蔗。
(   )5.北韓的首都與南韓的首都皆位於朝鮮半島的西側，而日本圖1

      的首都及大都市如東京、大阪、神戶的位置大多在日本群島的東
      側，台灣的首都及大城市大多位於台灣西側，請問其主要原因與下列圖3

      哪一項的關係最大?(A)地勢高低 (B)季風風向 (C)經度位置 (D)緯度位置
[image: ](   )6.此國家曾經是遊客喜愛的度假勝地，但受到戰爭的影響，使得榮景不再。近年
      來，有業者推出如圖3中的戰後旅遊行程，希望以獨特的戰爭地景及文化古
      蹟重振當地觀光業。請問:若想到此地觀光旅遊時，應該搭乘飛機前往下列何
      處? (A)伊朗高原 (B)阿拉伯高原 (C)撒哈拉盆地 (D)美索不達米亞平原。
(   )7.鯖魚是偏好生活在寒冷海域中的魚種，也是英國主要出口漁產之一。近年來
      由於全球暖化、海水溫度上升，鯖魚的分布區北移，導致英國與鄰近國家為了爭奪鯖魚配額爭吵不休，彼此競逐開發圖4

      鯖魚資源。請問下列哪一個國家最有可能與英國發生漁權糾紛？(A)西班牙 (B)芬蘭 (C)挪威 (D)瑞士。
[image: ](   )8. 2013年中國宣布準備在圖4中的河流興建大壩，以做為發電、供水、灌溉、防洪等用途。此
      舉引發該河下游的印度及甲國反彈，表達此一工程將會損害其利益。上述甲國最可能為下列何
      者？(A)越南(B)孟加拉(C)緬甸(D)巴基斯坦
(   )9.臺灣的降水空間分布受到地形及季風的影響而有顯著差異。表1為台灣四個氣象測站的
      資料，根據各測站位置及地形判斷，何者的年降水量可能最少？(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁
	測站
	緯度
	經度
	高度(m)

	甲
	24.5°N
	121.51°E
	100M

	乙
	25.25°N
	121.71°E
	27M

	丙
	23.52°N
	119.56°E
	35M

	丁
	23.62°N
	121.49°E
	40M


表1

圖5
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(   )10.中國總人口在 2019 年突破 14 億大關，正式成為世界上第一個人口超過 14 億的國家，
       而人口的分布深受自然環境的影響而有空間上的差異。請問圖5中甲、乙、丙、丁哪一選
       項具有明顯的「密集→稀疏」 的人口密度空間變化趨勢？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁1

[image: ](   )11.圖6為全球的降水季節分布示意圖，可分成全年有雨、全年少雨
      、夏季降水為主、冬季降水為主等四大類型，圖例中的甲、乙、丙
      、丁何者是冬季降水為主？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁
(   )12.烏俄戰爭自 2022 年起持續延燒，引發全球糧食危機,在聯合國與
       土耳其的斡旋下，俄羅斯與烏克蘭達成《○○榖物倡議》協議確保
      「海上人道主義走廊」的通行，運載烏克蘭穀物並經由○○運送出圖6

       口的船隻將受到 10 海浬緩衝區的保護(如圖7) ，讓烏克蘭被封
[image: ]       鎖的上千萬噸榖物得以出口到世界各地。俄羅斯同意該倡議的條件
       是要求歐美制裁措施不得針對俄羅斯的糧食及肥料進出口。上文提及之《○○榖物倡
       議》的○○所指為烏克蘭出口穀物必經之水域，根據相對地理位置判斷，○○應為下
       列何者? (A)裏海 (B)黑海 (C)北海 (D)地中海。
(   )13.台灣與日本同為亞洲國家，地理條件有很多相似之處。請問:下列何者為台、日相同的圖7

       地理特色?(A)季風風向相同，夏雨冬乾 (B)位於歐亞與太平洋板塊交界處
                (C)沿海有寒、暖流交會     (D)位於相同時區內，兩地無時差
(   )14.育碩的父母計畫在他會考後的暑假帶他出國旅遊，上網蒐集該地的氣候資料，如表2所示。根據表中資料，育碩最
       可能在當地看到以下哪一種景觀？(A)樹種繁多、呈層狀分布的熱帶雨林 (B)廣大沙漠的仙人掌 (C)由高草原及疏林所
       組成的廣大莽原 (D)耐旱的灌木及需要灌溉的葡萄與橄欖表2

	項目       月份
	1月
	7月
	全年

	平均氣溫(℃)
	24
	8
	18.2℃

	降水量(mm)
	12
	150
	692mm


(   )15.日治時期，八田與一為了改善台灣南部農業的產量，因而興建了嘉南大圳，圖8為其
       分布圖，完工後對當地農業活動的貢獻相當大。請由圖8中位置判斷，上述大圳引用
       的「甲河川」為何者？(Ａ)大甲溪 (Ｂ)高屏溪 (Ｃ)曾文溪 (Ｄ)濁水溪。
(   )16.每到中國農曆新年，許多未搶到鐵路或空運直達票的民眾會改以「空運+鐵路」的模圖8

       式因應，意思是先飛到目的地附近城市，再轉高鐵回家或者先搭一段高鐵，然後再換
       乘飛機飛到目的地。若在上海工作的許凱搶不到直達票，要以「空運+鐵路」的方式
       回香港過年，請問下列哪一種轉乘方式會使許凱的交通成本最高？(A)上海廣州香港  (B)上海澳門香港 
       (C)上海北京香港  (D)上海深圳香港。圖9

(   )17.新冠肺炎重創全球經濟成長，2020年初台灣因為防疫得當再加上
       遠距商機及半導體技術優勢，2020年全年出口值衝上3452.8億美
       元，創歷史新高，圖9為2020年6月~2021年6月的進出口資料
       ，請問我們可以從資料中推論出? (A)出口品項以電腦、半導體為
       主 (B)進口品項以農產品及工業原料為主 (C)2020年6月到2021年 
       6月皆為出超 (D) 2021年6月的貿易總額為 51.4億美元。
(   )18.許多工廠業者會透過設立工廠時的選址來降低生產成本，以提高
       利潤。某工廠生產的產品與原料的特性為「100公斤的原料可以生產10公斤的產品」，則該工廠的原料運輸成本與原
       料產地距離工廠的關係，可以利用下列哪一張圖顯示?
[image: ]

圖10


(   )19.圖10為某國發行過的郵票，圖中房屋的屋頂屬於斜頂式建築，目的是排雪。依據此屋頂建築的方式判斷，此郵票可能
       是下列哪個地區的國家所發行的？(A)季風亞洲南部  (B)歐洲北部地區  (C)南美中部地區  (D)鄰近赤道大洋洲
(   )20.政府為即時且更進一步掌握台灣海岸線面積變遷情況，最適合於研究中搭配下列哪一種地圖進行研究? (A)分層設色圖
       (B)衛星影像圖(C)地形剖面圖(D)等高線地形圖。
(   )21. 15世紀起，歐洲人陸續來到非洲探險，到了19世紀歐洲強權國家大舉殖民非洲各地，發展「殖民地式經濟」。(甲)
        作物種類多樣(乙)農產品外銷為主(丙)經營集約(丁)種植溫帶經濟作物(戊)耕地面積廣，機械化耕作(己)風險高。請問
       ：哪些是「殖民地式經濟」的特色？(A)甲丙丁 (B)甲乙戊 (C)乙丙丁 (D)乙丙己。2

[image: ](   )22.表4為1981至2010年臺灣部分地區1~4月、5~6月、7~9月、10~12月四個表4

       時期的降雨量占全年總降雨量比例的統計資料。根據臺灣的降雨季節分布特性
       判斷，表中甲、乙、丙、丁何者為7~9月的資料？(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁
(   )23.2022年8月美國聯邦眾議院議長裴洛西訪台，中國解放軍隨即於台灣周圍海域進
       行重要軍事演訓行動，範圍如圖11，並警告「為了安全，在此期間有關船隻
[image: ]       和飛行器不要進入上述海域和空域」。由於台灣地處航空運輸中繼站，影響多條
       國際航路的航班飛機正常飛行，請問下列哪一條航線受此次中共軍演影響最小？
       (A)東京-巴黎(B)高雄-馬尼拉 (C)香港-台北 (D)首爾-新加坡。圖12

(   )24.圖12為中國太陽能資源分布圖，以深淺呈現各地太陽能分
       布的多寡。根據圖中內容判斷，中國最適合發展太陽能發電
       的地形區應為下列何者？(A)塔里木盆地 (B)珠江三角洲 圖11

       (C)青藏高原 (D)雲貴高原。
(   )25.圖13為某地人口增加率變化圖。根據該地的人口總數變化圖
      ，最有可能是下列何者？(A)        (B)        (C)        (D)
圖13

[image: ][image: ]




(   )26.圖14為跨太平洋夥伴全面進步協定(CPTPP)的11個成員國。該協定於圖14

       2018年12月30日生效後，各成員國間即日起便階段性的廢除關稅，以促
       進貿易往來。此協定生效後，下列何者最可能因關稅劣勢而受到衝擊？
       (A)印尼的石油出口至印度 (B)加拿大的小麥出口至馬來西亞  (C)智利的葡萄出口至越南 (D)美國的牛肉出口至日本
[image: ](   )27.受到全球氣候變遷和人口爆炸的因素影響，科學家推出基因改造的農作物，
[image: 秋裤在召唤！全国秋裤预警：三分之一国土急需秋裤护体]       希望可以解決糧食不足的問題。目前黃豆等基因改造食物，產量最高的國家
       位於圖15的何地？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。
(   )28.每年秋冬，中國天氣網會製作秋褲預警圖，以警示民圖15

      眾在低溫來臨時調整衣著，以免感冒。圖16為某年
      秋季發布的預警地圖，根據圖中的內容判斷，民眾
      是否需要調整衣著，最主要是受到居住地的何種因薄長褲
圖17
圖16

      素影響？(A)地形(B)洋流 (C)距海遠近 (D)緯度。
(   )29.受到全球極端氣候及人為開發等因素影響，世界各國氣候異常的頻率逐步提升，
       圖17為近年來中國某種災害發生的年均發生天數圖，根據圖中發生次數最多的區域判
       斷，造成此種災害及成因可能為何？(A)旱災，因位於乾燥氣候區沙漠化現象日益嚴重 
       (B)水患，因熱帶低氣壓和夏季季風影響 (C)寒害，受到地勢高的影響，冬季氣候
       普遍寒冷 (D)地震，位於環太平洋火山地震帶上，地震頻繁。
東南亞國家協會(ASEAN)有10個會員國及5個自由貿易協議夥伴(中國、日本、南韓、澳洲與紐西蘭)，在西元2020年11月中旬的東協峰會正式簽署「區域全面經濟夥伴協定(RCEP)」,是全世界經濟規模最大，涵蓋人口最多的自由貿易協定。然而，曾一度加入RCEP的印度，國內卻對 RCEP出現反彈聲浪，印度憂慮引進中國的企業將會擴大原已存在的巨大貿易逆差，對國內經濟衝擊太大而退出 RCEP。請回答下列問題：
(   )30.下列有關東南亞國協多數會員國的經濟發展特色，何者敘述正確? (A)稻米產量大，但各國人口眾多，很少出口 (B)大
       部分國家以農、礦產品等原料輸入為主 (C)各國經濟成長率高，主要以科技業為全球服務 (D)扮演生產者的角色，逐
       漸取代中國世界工廠的地位。
(   )31.RCEP簽署的區域夥伴將成為全球規模最大的自由貿易市場，下列何者是此一區域的特徵? (A)均屬熱帶地區，全年高
       溫多雨 (B)海陸交通便利，高鐵運行快速 (C)分布範圍廣及亞洲與大洋洲 (D)軟體、資訊等高科技業均發達。
(   )32.根據上文，印度不願加入 RCEP 夥伴關係，最主要的考量因素應為下列何者? (A)邊境衝突問題引發民族情緒高漲反中 (B)大量中國製便宜商品進口衝擊製造業 (C)印度教信仰與其他國家文化無法相容 (D)交通基礎建設落後而需依賴中國鐵路3

資料一：圖18顯示2011年7月24日發生強烈地震的位置，除了建築物倒塌造成人員傷亡，由於某些因素影響使得搜救工作不易進行，導致死傷人數不斷增加。震央

資料二：印度熱浪在2016年為首都新德里創下攝氏 45 度高溫，為印度半島百年來溫度最高的一年，造成千餘人死亡，部分地區甚至高達攝氏50度，馬路上的斑馬線因而「融化」，印度氣象局預估需等到雨季來臨時，風向出現明顯的變化，才能有效降溫解除熱浪。請問: 
(   )33.閱讀資料一，根據當地的自然環境條件判斷，造成搜救困難的原因最可能為
      下列何者？(A)山區冰河快速消融以致山洪暴發(B)正值沙塵暴盛行時節，能
      見度低(C)引發大規模海嘯，海水淹沒災區(D)連日降雨，造成土石流掩埋道路圖18

(   )34.資料二提到印度的熱浪讓民眾苦不堪言，一般而言，當地居民通常要等到
       幾月，高溫現象才開始逐漸舒緩？ (A)2 月 (B)4 月 (C)6 月 (D)12 月。
[image: ](   )35.資料二提到印度氣象局預估當季節的天候轉變時，才能有效降溫，此時出現的風向最可能為何？ (A)東北風 (B)東南
       風 (C)西北風 (D)西南風。圖19

圖19為非洲氣候分布圖，請閱讀圖回答以下題目：
(   )36.下列何地的氣候特徵與「戊區」的氣候相似？(A)土耳其伊斯坦堡 (B)澳洲雪梨 
       (C)美國舊金山 (D)紐西蘭威靈頓。
(   )37.根據非洲氣候分布圖的位置判斷，若沿著A往北走到B，途中經過之處的植
       物種類有何變化?(A)茂密雨林→疏林草原→橄欖園→仙人掌(B)仙人掌→疏林草
       原→茂密雨林→橄欖園(C)仙人掌→疏林草原→橄欖園→茂密雨林(D)茂密雨林
       →疏林草原→仙人掌→橄欖園。
(   )38.將非洲氣候區代號與農業方式加以配對，請問：下列哪一個配對才是「正確」？
(A) 甲－受殖民影響，大規模採取機械化耕作，如：種植咖啡。 (B)乙－雨季和
作物的生長季無法配對，故種植耐旱作物，如葡萄。(C)丙－利用高山融雪滲入地下水層後，利用地下水到將水源引到綠洲灌溉。(D)丁－當部落裡的土地肥力耗竭，使食物供應量減少時，就會將該地棄置，尋找另一塊地生活。圖20
◎彥城參加地理知識大競賽，他必須把下列五張國家地理資訊提示卡，分別貼在圖20中條件符合的國家，並回答相關問題後才能過關。

甲
乙
丙
丁
戊


	提示卡
	資訊

	1
	官方語系有英語，境內有廣大熱帶沙漠

	2
	冬季是永夜，多冰蝕湖，高社會福利國家

	3
	屬於溫帶氣候，出口牛肉，曾受西班牙統治

	4
	極圈通過，出口石油、小麥、玉米、棉花

	5
	原住民為毛利人，農牧業為主



己






(   )39.表中有五張國家地理資訊提示卡，根據標示1~5順序，應該依序貼在上圖中哪個國家？
       (A)甲乙丙丁戊  (B)甲丁戊乙丙  (C) 乙丁戊甲丙  (D)丙丁戊甲乙。
(   )40.上圖標示的國家中，請問哪個國家比較難看到冰河地形
？(A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)戊。
(   )41.薾文打算在今年年底前往地圖的其中一國，希望可以見到2025年元旦的第一道曙光，請問她即將前往哪一國？
(A)乙  (B)丙  (C)丁  (D)戊。
(   )42.住在甲地第一大城市的穆斯林椿翔在每天都要往聖地麥加朝拜五次，請問他要往哪個方位朝拜？(A)東  (B)西  (C)南  
	國家
	丙國
	己國

	產季
	4~12月
	1~3月


       (D)北。
(   )43.威佑針對市面上的奇異果進行研究，發現己地和丙地生產的奇異果在產季有明顯不同，請問與何項
       地理特徵有關？(A)分屬東西半球，晝夜相反 (B)分屬南北半球，生長季不同  (C)水果品種不同，生
       長季不同  (D)緯度不同，氣溫差異大。
(   )44.與丙國具有相同的氣候的特徵是以下哪一個城市？(A)印尼雅加達  (B)南非開普敦 (C)希臘雅典  (D)荷蘭鹿特丹。
(   )45.從台灣將貨物以海運方式將經過麻六甲海峽及蘇伊士運河後將抵達目的地，請問貨物目的地主要是運到以下哪一國？
(A) 甲  (B)丁  (C)戊  (D)己。4
試題結束，請再次檢查班級姓名座號畫卡資料是否正確！
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